



Nezávislý měsíčník pro Prahu 5

ÚNOR

Vychází 19. 2. 2024

Na fasádě domu u Anděla vznikla nástěnná malba trpících ve válce

Takzvaný mural se nově objevil na fasádě domu na rohu Vltavské a Nádražní ulice v Praze 5 u Anděla. Obraz znázorňuje pomoc lidem trpícím ve válce a zároveň upozorňuje na nebezpečí, které jim hrozí ve válečných zónách i dlouho po skončení konfliktu. Obraz nechala vytvořit organizace Lékaři bez hranic. Autorem díla je výtvarník Chemis, vlastním jménem Dmitrij Proškin.

„Vybírali jsme mezi několika tématy a mně nejzajímavější připadalo ztvárnění problematiky plastické chirurgie po zraněních, způsobených například minami,“ uvedl umělec. Příprava návrhu malby trvala několik měsíců. Samotný takzvaný streetart se připravoval asi tři týdny na sklonku loňského roku v nepříliš snadných klimatických podmínkách.

Obraz pracuje s rozšířenou realitou, kdy je na něm QR kód, jehož naskenováním se malba divákům v mobilním telefonu promění v animaci. „Ta ještě víc objasní zobrazené téma. Aby malba na ulici u lidí něco vyvolala, musíme brát v potaz to, že jdou často jen okolo. Není to malba, kterou mají v obýváku můžou o ní přemýšlet a hledat skrytý smysl,“ řekl výtvarník.

Téma vybrala organizace, neboť ve válečných zónách zůstává často munice, pole bývají zaminovaná a místní jsou tak v nebezpečí i několik let až desetiletí po válce. „O válečných konfliktech slycháváme ve veřejném prostoru v posledních měsících hodně. Tímto uměleckým dílem se snažíme ukázat jeden ze specifických, často velmi drtivých aspektů dopadu války na civilní obyvatele, který si ne každý možná uvědomí,“ uvedla ředitelka české kanceláře Lékařů bez hranic Sylva Horáková.



Foto FB Lékaři bez hranic, Chemisland.com

V řadě zemí, kde lékaři působí, nemá tamní zdravotnický systém kapacitu nabízet možnost rekonstruktivní chirurgie, která umožní pacientům po úraze návrat do běžného života. Jednou z výjimek je podle ředitelky jordánský Ammán, kde zdravotníci ošetřují oběti konfliktů v Sýrii, Iráku a Jemenu. „Tento projekt je pro nás výjimečný, protože vedle akutní medicíny jsme schopni nabídnout i pokročilou péči o válečné oběti. Naším například zažívá chlopně, spojuje přerušené nervy a provádí jemné operace ruky,

což v aktivních konfliktech nebývá možné,“ dodala Horáková.

Český výtvarník s kazachstánskými kořeny se streetartu věnuje déle než 20 let, v tuzemsku nyní patří k nejvýznamnějším umělcům v této oblasti. Předloni v březnu vytvořil v pražských Nuslích nástěnnou malbu s motivem holčičky schovávající se pod ukrajinskou vlajkou. V souvislosti se 100. výročím vzniku Československa vytvořil malbu pláčejího Masaryka na stěně kotelny u přírodovědecké fakulty v Olomouci. ■

Odsouzení z kauzy nemocnice Na Homolce chtějí na svobodu

**Bývalý ředitel pražské
Nemocnice Na Homolce
Vladimír Dbalý a lékař Miroslav
Toběrný po necelých třech
letech ve vězení podali žádost
o předčasné propuštění. Dbalý
a Toběrný byli hlavními aktéry
v rozsáhlé korupční kauze
Nemocnice Na Homolce.**

Ožádosti o podmíněné propuštění bude rozhodovat Obvodní soud pro Prahu 4 a Obvodní soud pro Prahu 6. Serveru to potvrdili mluvčí obou soudů Michal Dvořák a Zuzana Barochová. „Žádost (Vladimíra Dbalého) o podmíněné propuštění byla u zdejšího soudu podána dne 10. ledna. Veřejné zasedání dosud nebylo nařízeno,“ uvedla Barochová. O den později podal podle Dvořáka žádost i Toběrný. Ani v jeho případě zatím nebylo jednání soudu nařízeno.

Dbalý, který byl odsouzen k deseti letům a propadnutí majetku, si od června 2021 odpykává trest v ruzyňské věznici. Toběrný odešel od soudu se šestiletým trestem,



Foto Nemocnice Na Homolce

v pražské pankrácké věznici je od prosince 2021. Na přelomu roku byl podmíněně propuštěn další aktér této kauzy – bývalý ředitel odboru ministerstva zdravotnictví Pavel Koucký.

Dbalý skončil před soudem ve všech třech větvích kauzy. Podle rozsudků si přišel na úplatek přes 27 milionů korun za zmanipulo-

vané tendry, při kterých vznikla nemocnici škoda přes 150 milionů milionů korun. Klíčovým důkazem byly i jeho podrobné poznámky, do nichž si přijímají peněz podrobně zapisoval. Policie bývalému řediteli zajistila i majetek za zhruba 50 milionů korun. A to včetně kufry, v němž měl hotovost, zlato a známky za 34,5 milionu korun. ■

Soud propustil Kottovou z vězení

Obvodní soud pro Prahu 6 podmíněně propustil lékařku Kateřinu Kottovou z vězení, kde si odpykávala osmiletý trest za korupci. Kottová byla spolu se svým manželem Petrem Kottem a bývalým středočeským hejtnem Davidem Rathem odsouzena za zmanipulování zakázek ve Středočeském kraji, soud ji z ruzyňské věznice propustil po odpykání poloviny trestu. Rath opustil vězení loni v květnu, Kott se dostal na svobodu o čtyři měsíce později.

„Mohu potvrdit, že paní Kateřina Kottová byla rozhodnutím zdejšího soudu ze dne 24. ledna 2024 podmíněně propuštěna z výkonu trestu odnětí svobody,“ řekla bez dalších podrobností mluvčí soudu Zuzana Barochová.

Kottová v době výkonu trestu pracovala pro motolskou nemocnici jako radiační onkoložka, podle Seznam Zpráv bude v nemocnici zřejmě zaměstnána i nadále. „Ani bych nechtěl slyšet, že by u nás skončila. Kdyby odešla, pro nás by to byl opravdu veliký problém. Už s ní počítám napevno do služeb,“ řekl serveru ředitel nemocnice Miloslav Ludvík.

Ratha, Kotta a Kottovou soudy potrestaly ve dvou větvích případu manipulování se zakázkami. Manžele Kottovy soud poslal do vězení nejdříve na šest let za ovlivňování tendrů na rekonstrukci zámku Buštěhrad na Kladensku a budovy gymnázia v Hostivici u Prahy. Žádali úplatky 26 milionů, přijali téměř 17 milionů korun, když sedm milionů dali Rathovi. Rath tehdy dostal sedmiletý trest vězení.

Ve druhé větví manželům Kottovým i Rathovi soud jejich tresty prodloužil na osm let vězení. Trojice si na přelomu let 2011 a 2012 údajně domlouvala úplatky za zmanipulování tendrů za stovky milionů korun na ná-



Foto Facebook M. Ludvíka

Miloslav Ludvík

kup sanitek pro středočeskou záchrannou službu, rekonstrukci pavilonu kolínské nemocnice, stavbu pavilonů v mladoboleslavské nemocnici a přestavbu části kladenské nemocnice. Všem třem soud uložil rovněž vysoké peněžité tresty.

Obžalobě v druhé části případu čelila i největší česká stavební společnost Metrostav, které soud spolu s její dceřinou firmou Metrostav Infrastructure uložil zákaz plnění veřejných zakázek na tři roky. ■

Podnikatelem roku hlavního města se stal Semetkovský z Pětky!

Ocenění nejlepšího Podnikatele roku hlavního města Prahy pro rok 2023 získal majoritní vlastník výrobce bezpilotních letounů Primoco UAE Ladislav Semetkovský. Ve Středočeském kraji vyhrál Sotirios Zavalianis, jehož holding Akeso provozuje zdravotnická zařízení.

Vítězové postupují do celostátního kola. Výsledky národního finále a jméno vítěze soutěže EY Podnikatel roku 2023 ČR budou vyhlášeny ve středu 6. března. Jedná se o mezinárodní soutěž, jejíž celosvětový vítěz se bude vyhlášovat v červnu v Monte Carlu.

Semetkovský před deseti lety spojil podnikání s vášní pro letectví a pod hlavičkou své firmy Primoco UAE SE vyrobil první prototyp bezpilotního letounu. Nyní firma obstarává 30 procent celosvětového trhu s bezpilotními letouny ve střední kategorii do 150 kilogra-



Foto PRIMOCO UAV SE

mů. Její bezpilotní letouny jsou ve službách Ukrajiny, Slovenska, Španělska, Německa, Dánska nebo Finska, mezi klienty jsou i ze-

mě z Asie, Afriky nebo Blízkého východu. S akcemi Primoco UAE se pět let obchoduje na trhu Start pražské burzy, koncem ledna firma vstoupila na její hlavní trh.

Zavalianisova podnikatelská kariéra začala v rodném Řecku v oboru zásobování lodí. Před 25 lety zakotvil ve zdravotnictví, a to už v Česku. Se zdravotnictvím začínal v diagnostickém centru Mediscan, následně vybudoval onkologické centrum Multiscan v Pardubicích a v roce 2007 se zapojil do privatizace nemocnic ve Středočeském kraji a odkoupil nemocnice v Hořovicích a Berouně. Rozjeté investice v hodnotě okolo 2,8 miliardy korun plánuje Zavalianis financovat kombinací vlastních financí a bankovních úvěrů.

V porotě, v jejímž čele zasedl loňský držitel titulu EY Podnikatel roku České republiky Jakub Havrlant, byli primárně laureáti z předešlých let. Kritérií hodnocení je celá řada, vedle byznysových ukazatelů jde především o další přesahy nominovaných, ať už se jedná například o péči o zaměstnance, společenskou odpovědnost či udržitelnost jejich podnikání. ■

Praha 5 musela kvůli počasí zavřít kluziště na Hořejším nábřeží

Radnice Prahy 5 má problémy s provozem kluziště, které je součástí nově zrekonstruovaného sportovního hřiště na Hořejším nábřeží. Plocha, jejíž rekonstrukce skončila závěrem loňského roku, má sloužit v létě pro míčové sporty a v zimě jako kluziště, ale technologie není schopná udržet kvalitní led v teplotách několika stupňů nad nulou a bylo nutné kluziště uzavřít. Na facebooku to uvedla místostarostka Prahy 5 Monika Shaw Salajová (SEN 21). Radnice si podle ní k situaci nechává zhotovit posudek.

Technologie podle místostarostky v současných podmínkách není schopná udržet led v potřebné kvalitě a v pondělí 5. února bylo nutné kluziště z technických důvodů uzavřít. „Na kluzišti jsou kaluže vody, díry v ledu a velké hrboly. Provozovatel, DDM Praha 6, se špatnou kvalitou ledu přes všechnu snahu nic nemůže udělat,“ uvedla.

Další postup bude podle Shaw Salajové jasný až po vypracování posudku. „Jako městská část si necháváme zhotovit posudek od soudního znalce, abychom zjistili, kde přesně se v průběhu celého projektu staly

chyby (nejspíše jich bude několik) a kdo za ně nese odpovědnost,“ sdělila.

Rekonstrukce za 46 milionů

Hřiště má tartanový povrch, pod nímž je chlazení, které je možné v zimě zapnout a vytvořit ledovou plochu. Loni v listopadu dokončená rekonstrukce hřiště trvala rok a vyšla na 46 milionů korun, 13,8 milionu z toho městská část získala jako dotaci od magistrátu. Projekt připravilo minulé vedení radnice.

Hřiště zahrnuje také renovovaný skatepark, přibýly stroje pro fitness cvičení



Foto MČ Praha 5

a úpravy se dočkaly mlatové plochy a cesty, osvětlení a technické zázemí.

Praha 5 také loni v listopadu ohlásila otevření provizorního zimního stadionu s ledovou plochou na městských pozemcích na pomezí Jinonic a Nových Butovic. Jeho vznik zaplatil miliardář a spolumajitel herní firmy Bohemia Interactive Slavomír Pavlíček. Sportoviště, které vzniklo jako náhrada za předloni uzavřený stadion Nikolajka, je otevřeno pro veřejnost a trénují v něm mladí hokejisté z HC Smíchov 1913 a Krasobruslařský klub Stadion Praha. Výhledově radnice zvažuje výstavbu trvalého stadionu. ■

Vedení Prahy 5 hledá firmu, která vybuduje park na Malvazinkách

Praha 5 vypsalala tendr s odhadovanou hodnotou 36,5 milionu korun bez DPH na vybudování parku na Malvazinkách v lokalitě zvané Na Pláni, kde byla v minulosti v plánu bytová výstavba, informovala Gabriela Froňková Dousková z odboru vnějších vztahů a komunikace radnice.

K využití pozemků v minulosti vznikla studie, která zahrnovala i stavbu bytových domů, s tou však nynější vedení radnice nepočítá.

Zatravněné prostranství o rozloze asi 6000 metrů čtverečních se nachází mezi ulicemi K Vodohemmu a Na Pláni. Před zahájením prací nechá radnice zbourat staré garáže, které se na prostranství nacházejí. Podle dřívějšího vyjádření místostarosty Prahy 5 Radka Janouška (Praha

5 Sobě) by park měl být dokončen do podzimu letošního roku.

Centrem parku má být plocha, která bude sloužit jako sportovní hřiště a pro setkávání obyvatel. U ní bude dětské hřiště a také nový objekt zázemí s toaletami, kuchyňkou, šatnou a skladovacími prostory. V místě vzniknou i nové cesty a propojení s okolím.

V minulosti Praha 5 uzavřela smlouvu s firmou Geosan Group, která na pozemcích plánovala stavět byty. Následně proti vý-



Foto MČ Praha 5, 2x

stavbě začali protestovat místní obyvatelé. Radnice nakonec smlouvu s developerskou firmou vypověděla a následný soudní spor vyhrála.

V předminulém volebním období nechala městská část zpracovat studii, do jejíž přípravy zapojila místní obyvatele. Ti se podle Froňkové Douskové formou takzvaných participativních setkání zapojili i do přípravy finální verze projektu parku. „Poslední z nich (setkání) se

uskutečnilo v loňském roce a byla na něm představena konečná podoba projektu před zahájením realizace,“ uvedla mluvčí.

Dříve část obyvatel studii úprav prostranství kritizovala kvůli tomu, že stále předpokládala výstavbu bytových domů. Janoušek před časem ČTK řekl, že s tou již nynější vedení radnice nepočítá. Malvazinky podle něj jako vilová čtvrť nejsou nejvhodnějším místem pro dostupné či sociální bydlení. ■



Foto Aeon.co

Pětka na jaře začne s kontrolou míst s narkomany

Praha 5 plánuje od dubna nasadit pracovníky, kteří se budou pohybovat na místech s velkou koncentrací drogově závislých a řešit problémové situace, řekla starostka městské části Radka Šimková (Praha 5 Sobě). Radnice na zajištění pracovníků vypíše tendr, mělo by jít o lidi s potřebným výcvikem pro komunikaci se závislými a řešení konfliktních situací. Praha 5 se v posledních letech potýká s větším množstvím narkomanů.

„**B**udou to lidé, kteří by měli být poučeni, jak s drogově závislými komunikovat, jak se k nim chovat, případně i vyhodnotit, pokud by byl potřeba zásah jiných složek,“ vysvětlila starostka. Tendr podle ní cílí hlavně na sociální podniky a v podmínkách je zajištění minimálně dvou pracovníků, bude však záležet na podaných nabídkách. „Je možné, že jich bude i více,“ řekla Šimková.

Na Skalce a Husovy sady

Nejproblémějšími lokalitami v Praze 5 jsou nyní park Na Skalce na Smíchově a Husovy sady v Košířích, kde se podle starost-

ky budou pracovníci pohybovat především. „Primárně počítáme, že by byli tam, ale máme v podmínkách, že můžeme lokality měnit podle potřeby,“ dodala.

Vedle již zmíněných oblastí si v poslední době na zvýšený počet uživatelů drog začali stěžovat také například obyvatelé Barrandova.

Pracovníci budou kromě řešení problémových situací také monitorovat pořádek a podle stupně proškolení buď upozorňovat kompetentní složky na poházené použité injekční jehly a stříkačky, nebo je rovnou sami likvidovat.

Minulé vedení MČ Prahy 5 po tlaku místních obyvatel vypově-

dělo předloni nájem kontaktnímu centru pro drogově závislé Progressive v Mahenově ulici, nyní v městské části funguje ještě centrum Sananim v ulici Na Skalce.

Problémové je z pohledu místních a radnice také fungování ordinace v Bieblově ulici na Smíchově, která nabízí závislým substituční léčbu. Šimková řekla, že se chystá v březnu sejít se zástupci ordinace a probrat případné úpravy jejího fungování.

Chybí centra pro závislé

V Praze dlouhodobě schází větší síť kontaktních center pro drogově závislé, která nabízejí

výměnu injekčního materiálu a zdravotní či psychologickou pomoc. Jejich absence podle odborníků situaci na ulicích zhoršuje. Od roku 2009 byla zrušena centra v Praze 1, 7, 2, 5 a 11 a po ukončení činnosti Progressivu zbyla v metropoli již jen dvě, jedno na Smíchově a druhé v ulici Karolíny Světlé v Praze 1.

Nynější koalice na magistrátu postavila do čela protidrogové komise bývalého primátora, psychiatra a adiktologa Pavla Béma (ODS), který se podle svých vyjádření snaží najít místa pro několik dalších center, aby byla síť služeb dostupnější a rovnoměrněji rozmístěna po celé metropoli. ■

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Služba mobilního sběru nebezpečných odpadů a jedlých olejů je zdarma pro občany s trvalým pobytem na území hlavního města.

Odpad musí být předáván v takovém stavu, aby nedocházelo k poškození životního prostředí či ohrožení zdraví obsluhy vozidla. Zejména kapalné odpady musí být předány v pevně uzavřených nádobách.

V případě, že provozní vozidlo nenaleznete na příslušné zastávce dle harmonogramu, kontaktujte řidiče tohoto vozidla na te-

lefonním čísle 284 098 887, 284 098 888.

V rámci mobilního sběru je možné odložení těchto druhů odpadů:

Nebezpečné: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, odpad s obsahem rtuti, olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi, barvy, tiskářské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky), léčiva

Ostatní: jedlý olej a tuk (v uzavřených PET lahvích).

Zdroj MČ Praha 5, MHMP

Trasa A – středa 13. 3.

■ Křižovatka ulic Vítězná x Zborovská	15.00–15.20
■ Křižovatka ulic nám. Kinských x Rošických	15.30–15.50
■ Náměstí 14. října (<i>u kostela</i>)	16.10–16.30
■ Křižovatka ulic Ostrovského x Kováků	16.40–17.00
■ Křižovatka ulic Plzeňská x Holečkova (<i>Mlynářka</i>)	17.20–17.40
■ Křižovatka ulic Nad Zámečnicí x Plzeňská	17.50–18.10
■ Křižovatka ulic Pod Klamovkou x Vrchlického	18.20–18.40
■ Křižovatka ulic Starokošířská x Vrchlického	18.50–19.10

Trasa B – čtvrtek 14. 3.

■ Křižovatka ulic Na Hřebenkách x Pěší	15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Pod hájem x U Pernikářky	15.30–15.50
■ Ulice Nad Klikovkou (<i>u č. 11</i>)	15.55–16.15
■ Ulice Musilkova (<i>u č. 62</i>)	16.25–16.45
■ Křižovatka ulic Na sklonku x V Cibulkách	16.50–17.10
■ Křižovatka ulic Na Stárce x Nad Turbovou	17.15–17.35
■ Křižovatka ulic Zahradníčkova x Vstupní	17.45–18.05
■ Křižovatka ulic U hrušky x Kudrnova	18.10–18.30

Jak nakládat s olejem

● Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.

● Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvích, uzavřených kbelících nebo kanystrech.

● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.

Zdroj Pražské služby

INZERCE V5-0204



Volejte Pavla
775 940 614

Více na
www.nasregion.cz

INZERCE V5-0204

INZERCE V5-0201

ZÁMEČNICTVÍ – KOVÁŘSTVÍ LIPENCE

Vyrábíme levně a kvalitně:

- klasické i automat. brány – vrata
- mříže do sklepů panelových domů
- dveře ocelové – vchodové, schodiště
- vchodové branky a vrátka
- ploty dle vašeho výběru
- regály – vinotéky, okrasné mříže
- kování oškrtnů a majzlíků
- kované výrobky všeho druhu

TEL.: 777 148 506

INZERCE V5-020X

Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linoalea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MČ Praha 5

Velkoobjemové kontejnery (VOK) společnosti AVE CZ odpadové hospodářství hrazené z rozpočtu MČ Praha 5 budou přistavovány v pátek od 16.00 do 20.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 14.00 hodin.

Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů.

Další informace poskytuje Odbor správy veřejného prostranství a zeleně MČ Praha 5.

23. 2. – 24. 2.

■ Ke Smíchovu (*mezi ul. Lipová alej a V Zálesí*)

1. 3. – 2. 3.

■ V Botanice (*za Komerční bankou*)

8. 3. – 9. 3.

■ U Klavírky (*proti č. 10*)

15. 3. – 16. 3.

■ V Cibulkách x Na Výši

22. 3. – 23. 3.

■ Nad Koulkou x Na Neklance

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MHMP

Na každém stanovišti bude kontejner přistavený ve vymezeném časovém úseku podle harmonogramu. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů a zajistí, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití. Obsluha VOK bude vybavena fotoaparát a veškerá jednání mimo nastavená pravidla budou zdokumentována a v případě nutnosti předána Městské policii.

21. 2. 14.00–18.00 hod.

■ Plzeňská x U Demartinky

22. 2. 14.00–18.00 hod.

■ Prachnerova x Hlaváčkova

23. 2. 14.00–18.00 hod.

■ Plzeňská x U Zámečnice

■ Karlštejská x U Dět. hřiště

28. 2. 14.00–18.00 hod.

■ Jenišovská x Peroutkova

29. 2. 14.00–18.00 hod.

■ Pod Šmukýrkou (*u č. 4*)

Objemný odpad lze zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této služby je stanovena za naložení a za ujeté kilometry. Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv sběrném dvoře hlavního města Prahy.

Zdroj MČ Praha 5

INZERCE V5-0202



ve spolupráci s Jazykovou školou Březinka nabízí

PŘÍMĚSTSKÉ KEMPY S VÝUKOU ANGLIČTINY

Anglický týden plný zážitků během letních prázdnin s rodilým mluvčím.

Pomocí her a projektů se děti ponoří do světa angličtiny.

Důraz je kladen na schopnost domluvit se anglicky vždy a všude.

Kempy se konají v učebnách Jazykové školy Březinka na Praze 5.



Více informací, přehled termínů a přihlašování na:
www.zkousky-nanecisto.cz/prazdniny
www.e-jazyky.cz

Na Smíchově vznikl projekt Kreativní kampus

Přiblížit divadlo, výtvarné umění, hudební koncerty, art management a další druhy umění mladé generaci chce platforma Kreativní kampus. Vznikla na Smíchovské střední průmyslové škole a gymnáziu v Praze. Na jejím založení se podíleli studenti. Platforma má poskytnout kulturní zázemí a možnost propojit teoretické studium s praxí. Otevřená je však i veřejnosti.

Do Kreativního kampusu mohou podle jeho spoluzakladatele Jiřího Dejla přijít lidé s vlastními projekty nebo se mohou zapojit do těch, které již platforma nabízí. V současné době je to například příprava organizace Noci divadel v Národním divadle nebo projekt Kulturní výkřik, který má dostat mladé lidi do divadel a galerií prostřednictvím sociálních sítí.

„Škola již dávno není hlavním zdrojem informací pro studenty. Co studenti dělá odborníky, je vzdělávání neformální a informální,“ uvedl ředitel smíchovské střední školy Radko Sáblik. Kreativní kampus má podle něj všechny tři druhy učení propojit.

Také podle ministra kultury Martina Baxy (ODS) je velmi důležité, aby studenti nebyli pouze pasivní příjemci informací. Platforma



Foto: Nemocnice Na Homolce

představuje unikátní propojení art managementu s produkcí a praktickou přípravou akcí, řekl.

„Vizi realizujeme prostřednictvím organizování akcí, kde klademe důraz na praktické dovednosti a aktivně zapojujeme studenty do vlastního tvoření a necháváme prostor jejich angažovanosti,“ uvedli zástupci Kreativního kampusu. ■

Nové dvě ulice a náměstí ponесou jména po vězněných hokejstech

Dvě ulice a náměstí v rezidenční zástavbě Nová Waltrovka, kterou plánuje společnost Penta Real Estate na pomezí Radlic a Jinonic v Praze 5, ponесou jména československých hokejových reprezentantů a hokejových mistrů světa z konce 40. let, které uvěznili komunistický režim. Projekt by měl být podle plánů firmy dostavěn v roce 2027.

„Jde o příběh komunistického bezpráví, který nesmí být zapomenutý. Jsme potěšeni, že ulice na Nové Waltrovce ponесou jména hrdinů z olympiády ve Svatém Mořici a z hokejových šampionátů 1947 a 1949, a věříme, že se na takové adrese bude dobře bydlet i obyvatelům této nové městské čtvrti,“ uvedl vedoucí projektového řízení firmy Penta Real Estate Martin Mafka.

Centrální náměstí nové čtvrti ponесе jméno stříbrného medailisty z olympijských her ve Svatém Mořici z roku 1948 a mistra světa z roku 1949 Augustína Bubníka, kterého komunistický režim spolu s dalšími deseti reprezentanty v roce 1950 odsoudil ve vykon-



Foto: Aukro.cz

struovaném procesu za špionáž a vlastizradu. Předtím jim zakázal odjet na mistrovství světa do Londýna obhajovat titul. Bubník byl odsouzen na 14 let, v roce 1955 obdržel milost, ale do reprezentace a nejvyšší soutěže se už vrátit nemohl a stal se trenérem.

Jedna z ulic Nové Waltrovky ponесе jméno Vladimíra Kobranova, rovněž nositele stříbra ze Svatého Mořice a dvojnásobného mistra světa. Kobranov byl odsouzen na deset let, propuštěn rovněž v roce 1955 a následně se vrátil na led, nikoliv však do repre-

zentace. Další ulici dá jméno Václav Roziňák, rovněž stříbrný olympijský medailista z her v roce 1948 a dvojnásobný světový šampion z let 1947 a 1949. Po odsouzení k deseti letům i on vězení opustil v roce 1955 a v roce 1968 emigroval do Švýcarska.

Pojmenování podpořila magistrátní místopisná komise a schválila městská rada. Krok ocenil primátor Bohuslav Svoboda (ODS), starostka Prahy 5 Radka Šimková (Praha 5 Sobě) a prezident Českého svazu ledního hokeje Alois Hadamecizik. ■

Budoucnost Peroutkovy ulice

V druhé půlce ledna proběhlo setkání radnice s veřejností v souvislosti s projektem Bytové domy Peroutkova a rekonstrukce ulice Peroutkova. Témata vzbudila větší zájem, diskutovat dorazilo několik desítek obyvatel.

Organizátorem akce byl farkaňský spolek (EHSONF) s podporou městské části Praha 5. Setkání se kromě vedení městské části zúčastnili také zástupci Odboru územního rozvoje P5, Pražské developer-ské společnosti (PDS) a Technické správy komunikací (TSK).

Bytový dům Peroutkova

Jedná se o projekt městské bytové výstavby na pozemku hlavního města Prahy prostřednictvím městem založené příspěvkové organizace PDS. Záměrem je vybudování městských bytových domů s nájemními byty, které budou určeny zejména pro tzv. preferované profese – zdravotnictví, školství, záchranné složky apod. V přízemí domů se počítá s nebytovými prostory pro občanskou vybavenost.

V současné době PDS připravuje první etapu projektu (dva domy s cca 50 byty) v souladu s limity platného územního plánu. Další etapy jsou uvažovány po schválení tzv. Metropolitního plánu, jehož projednávání návrh v místě umožňuje další zástavbu šestipodlažními objekty. Součástí pozdějších etap by rovněž mělo být vybudování parkově upravené plochy v severní části území.

Ze strany veřejnosti zazněly obavy z hlediska velikosti objemu zástavby, nekoncepčního postupu salámovou metodou i obava ze ztráty většího množství zelených ploch v případě, že bude na nedalekých nezastavěných pozemcích realizována i ZŠ Peroutkova. Z pohledu městské části umožní budoucí Metropolitní plán až příliš objemnou zástavbu.

Z pohledu městské části umožní budoucí Metropolitní plán až příliš objemnou zástavbu, z toho důvodu považuje Pětka za optimální řešení nalezení přijatel-

ného kompromisu, který zajistí efektivitu projektu pro jejího investora (HMP) a bude akceptovatelný pro obyvatele Prahy 5. Z tohoto důvodu městská část zažádala o změnu současného územního plánu v kompromisních parametrech, tak aby se objem zástavby zakotvila ještě před schválením Metropolitního plánu, které lze v tuto chvíli těžko predikovat, kdy nastane.

Základní škola Peroutkova

V roce 2022 bylo městkou částí zadáno vypracování studie základní školy v Peroutkově ulici. Pro možnost realizace školy je nutná změna územního plánu, jejíž pořízení bylo v předchozích letech schváleno zastupitelstvem MČ a v současné době je v průběhu procesu. Společně se zpracováním studie ZŠ Peroutkova byla pořízena také studie stavby základní školy na Waltrovce.

Klíčovým podkladem pro rozhodnutí o budoucí realizaci nebo nerealizaci obou škol je nová demografická studie, která se nyní zpracovává. Zaměřuje se zejména na potřebnost školské vybavenosti při zohlednění populační křivky, možnosti rozšíření stávajících školských budov, novou obytnou výstavbu v místě a dochozí vzdálenosti do škol. Návazně na její výsledky, které by měly být k dispozici v první polovině letošního roku, bude Pětka schopna rozhodnout, jestli je nezbytné stavět základní školu v Peroutkově ulici. A pokud ano, tak v jakém časovém horizontu. Alternativou je zmíněná výstavba ZŠ v oblasti Waltrovky nebo pouze zkapacitnění stávajících základních škol.

Ze strany veřejnosti zazněly obavy ze ztráty oblíbeného místa setkávání rekreace a sportování i obava ze ztráty většího množství zelených ploch. Pokud se

Vizualizace Pelcák a partner architekti



Plánovaná podoba bytového domu Peroutkova

Foto Štů, Wikimedia Commons



Peroutkovu ulici čekají výrazné změny

ukáže, že realizace ZŠ je v tomto místě nezbytná, tak je prioritou městské části, aby se nová škola stala přirozeným srdcem komunity, které zůstane v maximální možné míře otevřeným prostorem, kde by mohly dále probíhat sousedská setkání i volnočasové aktivity. V souvislosti s výstavbou školy bude rovněž důležité vytvořit celkovou koncepci veřejných prostranství a parků v širším okolí, aby zde bylo zachováno kvalitní prostředí pro život místních.

Rekonstrukce Peroutkovy ulice

Záměr představili zástupci TSK a ateliéru Promika, který akci zajišťuje projekčně. Součástí rekonstrukce je generální oprava vodovodů a kanalizace, kterou bude realizovat Pražská vodohospodářská společnost (PVS), dále vybudování trolejbusové trati Dopravním podnikem (DPP).

V rámci rekonstrukce dojde ke zvýšení bezpečnosti, doplnění přechodů pro chodce, zapojení cyklistických opatření a zpomalujících prvků, výsadbě nových stromů a řešení dešťové kanalizace včetně systému vsakování a realizaci nezbytných přeložek inženýrských sítí. Rovněž proběhne rekonstrukce prostranství

před supermarketem Albert, kde vznikne větší prostor pro pěší, budou zde nově vysazeny stromy, doplněn mobiliář a zvětší se počet legálních parkovacích míst. Namísto stávajících podélných parkovacích míst vznikne kolmé parkování. Některé části Peroutkovy ulice oproti původním předpokladům bohužel doznají menších změn, protože se hlavnímu městu nepodařilo získat potřebné souhlasy soukromých vlastníků dotčených pozemků.

Průběh rekonstrukce se předpokládá postupně ve třech stavebních sezónách v letech 2024 až 2026. Největším omezením je plánovaná úplná uzavírka mezi Waltrovkou a Farkání vždy cca 2 měsíce během léta v letošním roce a v roce 2025 z důvodu rozsáhlých výkopových prací v souvislosti s rekonstrukcí vodovodu a kanalizace. Odbor dopravy ÚMČ Praha 5 dlouhodobě upozorňuje na negativní dopady této uzavírky komunikace na dopravní obsluhu dotčeného území, a to včetně zajištění provozu autobusové linky 137.

Ze strany veřejnosti byly vzneseny dotazy v souvislosti s obavou z úplné uzavírky ulice, v souvislosti s omezením autobusové linky či omezením parkování po dobu rekonstrukce. ■ red

LEGENDÁRNÍ NEKOREKTNÍ HUMOR?

SORRY



TAŠKA
S POTISKEM
SORRY



SORRY
HRNEK



TRIČKO
SORRY



ČASOPIS
SORRY



SORRY
SPECIÁL



SORRY
KŘÍŽOVKY

OBJEDNÁVEJTE NA WWW.MOJECASOPISY.CZ

